

нашевРЕМЯ

№ 25
(7236)



ВЕСНА НЕ ПРИБАВИЛА РАБОТЫ

Близость весны не прибавила работы коллектива районного ремонтно-технического предприятия. Добавились заботы, о которых совсем недавно и не помышляли. Сокращение штатов, а затем и полная ликвидация — такая мрачная перспектива маячит на горизонте у всех предприятий, обслуживающих колхозы и совхозы района. В ряде публикаций мы знакомили вас с положением дел в этих колхозах, со способами, которыми руководители пытаются продлить существование и работу предприятий. Еще раз проанализируем ситуацию на примере РТП.

В 1989 году создавалось ремонтно-техническое государственно-кооперативное предприятие с целью технического обслуживания колхозов и совхозов района. Сразу же на предприятия были применены новейшие формы хозяйствования: хозрасчет и самофинансирование. Техническая база предприятий и хорошие специалисты позволяли ежегодно ремонтировать до 50 тракторов марок Т-150 и «Кировец», кроме того, предприятие ремонтировало оборудование животноводческих ферм, проводило монтаж электрооборудования, занималось промывкой, ремонтом, установкой котельного оборудования в селах района. РТП ощутимо помогало хозяйствам и само не было от этого в убытке. Достаточно сказать, что за годы своего существования предприятие ни разу не взяло ссуду в банке, в то время как на усовершенствование своей технической базы ежегодно тратило до 80 тысяч рублей. Конечно, стабильно работало предприятие благодаря регулярному снабжению деталями, механизмами и материалами по прейскурантным (или

регулируемым) ценам. Капитальный ремонт «Кировца» хозяйству обходился в 6—7 тысяч рублей, что составляло 40—50 процентов от стоимости нового двигателя. Это было выгодно и хозяйству, и предприятию. Но в прошлом году был дан старт гонке цен, поставившей многие предприятия на грани закрытия.

Пользуясь разрешением правительства на продажу своей продукции, по свободным ценам, промышленные монополисты начали устанавливать предельные цены по своему желанию и исходя из наибольшей выгоды. Торговые посредники, в свою очередь, взвинчивали эти цены. В результате РТП в прошлом году понесло убытки в размере 36,9 тысячи рублей на своих основных работах, связанных с техническим обслуживанием колхозов и совхозов района. Услуги оплачивались хозяйствами по прейскурантным ценам, сейчас их разрешили поднять в 2,5 раза. Но эта мера, по мнению начальника РТП А. А. Баева, не поможет избежать убытков, ведь чтобы обеспечить сегодня средний уровень жизни рабочему РТП, нужно поднять зарплату в 3 раза. В прошлом году нашли выход в изготовлении нестандартного оборудования, бульдозерной лопаты. Она пользуется спросом не только в районе, но и по всей области. Бульдозерную лопату разрешено продавать по свободным ценам. Освоив выпуск этого изделия, ремонтно-технические мастерские принесли РТП 83 тысячи рублей прибыли в 1991 году. Это позволило создать фонд потребления и дополнительно поощрить рабочих. Дальнейшая работа в этом направлении зависит от

объемов железа. Запасы железа с прошлого года на предприятии сохранились. Пока есть материал для изготовления, есть и работа, Но проблемы начнутся, когда кончится железо. Новые цены на железо намного выше прошлогодних, и придется увеличивать цену готовых изделий. Но возникнет закономерный вопрос: будут ли их тогда покупать? Множество вопросов ставит нынешнее время перед руководством РТП. Условно поделю их на несколько разделов, хотя рассматривать их надо в едином комплексе проблем.

Зарплата. Она не устраивает сегодня рабочих РТП, хотя и поднялась по сравнению с уровнем зарплаты прошлого года в 2,4 раза и составила на сегодняшний день 1200—1400 рублей. Здесь подсчитали, что в прошлом году на заработную плату уходило 37 процентов фонда потребления; сейчас, чтобы поддержать жизненный уровень членов коллектива, необходимо тратить не менее 50 процентов. При этом не остается средств на создание премиального фонда.

Расходы. А. А. Баев показал мне довольно внушительный столбец цифр. Это планируемые расходы на электрэнергию, топливо, налоги, различные фонды и т. д. Из планируемой прибыли в 180 тысяч рублей коллективу останется только 46 тысяч. Конечно, расходы с повышением цен увеличились многократно, а налоги сегодня просто дутут предпринятие.

Транспорт. РТП имеет 16 единиц техники. Затраты на ее содержание и эксплуатацию колосальные. Например, при калькуляции стоимости одного дня работы К-700 выяснилось, что тратится 800 рублей. А установленная стоимость аренды

для трактора на день не должна превышать 200 рублей. Этот трактор приходится ставить на прикол, так как он не приносит дохода предприятию. Пародоксы малоприятные и бесмысленные.

Форма собственности. По мнению А. А. Баева, преобразование государственно-кооперативного предприятия в акционерное общество — это простая смена весов. Оно дает коллективу льготы в налогообложении, а по сути, чтобы получать прибыль, нужны объемы работ, нужен металл и т. д. Только имея уверенность, что прибыль от предприятия будет, можно ставить вопрос об изменении форм собственности. Прибыль сегодня можно получить РТП только на изготовлении «нестандартки», а сельское хозяйство отходит на дальний план. Недавно по следний отремонтированный «Кировец» выехал из мастерских предприятия, и неизвестно, будут ли еще ходить ремонтировать технику в РТП в это сложное время, ведь сейчас стоимость одного двигателя с капитальным ремонтом составляет около 37 тысяч рублей. Обнадеживает то, что стоимость ремонта все равно ниже цены нового трактора, и хозяйства будут обращаться в РТП. А может быть, хозяйствам завтра не хватит денег даже для ремонта или же, что вероятнее, последствия диктата монополистов еще раз отразятся на стоимости продовольствия. Последние фиксированные цены падут,

А обслуживающие сельское хозяйство предприятия вынуждены искать более выгодных партнеров, чем нынешние колхозы и совхозы. Нарушаются сложившиеся структуры. Пока нарушаются, а завтра...?

И. АЛЕХИН.

Возим лес, готовим школу

Полным ходом идет заготовка леса в совхозе «Первомайский». По плану совхозу нужно заготовить 2,5 тыс. кубов, на сегодняшний день вывезли 650 кубов. Продолжаются строительные работы в новой школе. Сейчас там стоят полы, жили строители, а яйские сантехники устанавливают оборудование. Остановятся отделочные работы. Есть надежда, что новую двухэтажную школу на 192 ученика сдадим летом.

Л. ПРОТАСОВА,
старший прораб
совхоза «Первомайский».

Заготовили также щебень: 400 кубов и гравия: 800 кубов. Они будут использованы для строительства в 1992

КОГДА ЖЕ БУДЕТ ЛЬГОТА ДЛЯ СЕЛЯН?

Мы, ветераны войны А. П. Еремеев, И. С. Литвинов, А. М. Рябченко, проживающие в с. Улановка, просим письма небольшая, и подпас нам ответить, когда же будут ветеранов войны отваривать по госценам. Так, в программе «Пульс» числа 10-го февраля была передача, что в г. Кемерове откроет магазин для ветеранов и инвалидов войны, где по госценам продукты и промтовары, их могут и члены семьи по визиткам купить. У нас же привезли носки хлопчатобумажные и полошки на тюльке для ветеранов по цене 18 руб. 75

ЕРЕМЕЕВ, ЛИТИНОВ,
РЯБЧЕНКО.
с. Улановка.

Повышают профессиональный уровень

Вроде бы, на первый взгляд, не очень заметна работа, которая проводится в коллективах детской музыкальной школы. Однако такое впечатление возникает лишь у тех, кто далек от музыкальной жизни и думает, в основном, о том, как и где что-то купить и как выжить на очередном «переломном» этапе нашей истории. Те же проблемы не могут обойти стороной и педагогов музыкальной школы. Однако они и сегодня находят время, чтобы заниматься повышением своего профессионального мастерства.

Сейчас в школе проходят открытые уроки, в кото-

рый принимает участие педагогический коллектив. Учителя анализируют все положительные и отрицательные стороны своих коллег, проводят обсуждение уроков с тем, чтобы они могли дать детям более глубокие знания и высокий уровень музыкальной подготовки.

Подходя к вопросу повышения профессионального мастерства довольно серьезно, учителя еще раз подтверждают старую мудрость, что даже и сейчас не все в районе могут жить только хлебом единственным, без духовного развития.

НАШ КОР.

С днём рождения!

Поздравляем с днём рождения РАЙКОВУ Галину Павловну!
Желаем здоровья, счастья, Пусть каждый день приносит тебе радость, а жизнь будет долгая и счастливая!

муж, сын, сноха.

Поздравляем с днём рождения Элю Каспаровну ГЕННЕБЕРГ! Дорогая наша мамочка и бабушка!
Пусть беда тебя не касается
И улыбка не сходит с лица,
Пусть печаль навсегда забывается,
Ну, а счастье не будет конца.
ДОЧЕРИ ГАЛИНА, ЛЮДМИЛА,
ЗАТЬЯ, ВНУКИ.

ЕСТЬ ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

Значительно выше плановых получила привесы в первом месяце нынешнего года телятница совхоза «Ишимский» Нина Станиславовна Мирошникова. Они составили на нормо-день от каждого животного по 910 граммов, П. ЛОПУХИНА, председатель профкома совхоза «Ишимский».

ВНИМАНИЕ!

Открыта подписка на районную газету

Уважаемые жители района!

По не зависящим от нас причинам была приостановлена подписка на районную газету «Наше время» на 1992 год. И не все желающие сейчас получают ее. Но не надо отчаяваться. Вы сможете подписаться на свою районную сейчас, чтобы получать ее уже с 1 апреля 1992 года. Для этого вам нужно обратиться в любое отделение связи, где вам оформят

подписку на любой период, или в районный центр связи (2 этап).

Подписная цена на газету несколько увеличилась. На месяц стоимость подписки — 5 рублей 20 копеек, на три месяца — 15 рублей 60 копеек, на шесть месяцев — 31 рубль 20 копеек.

Газета «Наше время» ждет встречи с новыми читателями!

Коллектив
редакции газеты
«Наше время».

Словам сейчас верить — не очень благодарное дело. Тем более, когда слышим мы их из уст всезнающего и властью наделенного чиновника. Сколько уже загублено идей, планов, сущих нам сытную и безбедную жизнь: полный коммунизм к 80-му году, выполнение продовольственной программы к 90, решение жилищных проблем к 2000 году. Можно еще продолжить перечисление всех благ, которые, однако, остаются лишь словами. На деле же — обищение и произвол, которые мы с каждым днем все острее чувствуем на своей собственной шкуре и начинаем думать только о себе, понимая, что никто о нас, кроме самих себя, не побеспокоится. Не накормит, не оденет, не поможет приспособиться к хаотичной и беспокойной жизни, которая пока не сулит лучшего...

И ВОТ УЖЕ пошли уверения, что спасти нас, бедных, сможет только лишь крестьянин-единоличник. Тот, которого не так давно еще вспоминали в грязь, отчалил работать, выживали из деревни. Но, наверное, так до конца, за годы строительства коммунизма, не смогли все же у крестьянина вытравить из души его любовь к земле, мечты о свободе и независимости от всех командиров, которые учили, как сеять, убирать урожай, сами имея об этом весьма смутное представление. Мы уже рассказывали неоднократно о становлении фермерства в нашем районе. Вопросов здесь столько, что впору нашему фермеру не на земле работать, а ходить по кабинетам с протянутой рукой, судиться с начальниками, ставящими препоны, и подумывать, стоило ли вообще браться за невыносимо тяжелый фермерский гуж.

В нашем районе в фермеры пошли пять человек: Н. Простов, Н. Носков, М. Березин, Ф. Чесноков, В. Гранкин. Объединились они в союз крестьянских хозяйств. Председателем выбрали Владимира Гранкина. Начали нарабатывать каждый себе базу, взяли кредиты, приобрели кое-какую технику. Первое время любодорого было смотреть на этих оптимистических, дружных, уверенных в своем деле крестьян. Однако уже в октябре и между жили пробежала черная кошка. Начались склоки, недоверие друг к другу, подозрение, что тот же председатель, используя свое положение, пребегает под себя больше, чем полагается. А уборка показала, что не каждый поспешил с помощью друг к другу. Произошел скандал. Появились в октябре такие вот документы: «Протокол собрания союза крестьянских хозяйств Яйского района от 23.10.91 г. Присутствовали: Н. Простов, Н. Носков, М. Березин, Ф. Чесноков. Повестка дня: отчет председателя В. И. Гранкина».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ почты

С самой фразы у меня не работает радиоточка. Что значит пожилому человеку остаться без такой связи, понимает, я сожалению, не каждый. Я обращался вузел связи. Признали предста-

НАДЕЖДАМИ СЫТ НЕ БУДЕШЬ

проделанной работе за отчетный период; разные вопросы.

По первому вопросу ввиду неявки председателя Гранкина В. И. доклада не было.

Обсудив действия В. И. Гранкина на посту председателя союза крестьянских хозяйств Яйского района, признали его работу недовдовторительной. Выразить В. И. Гранкину недоверие.

Заслушать В. И. Гранкина 26.09.91 г. с полным отчетом о деятельности за истекший период.

Избрать нового председателя союза крестьянских хозяйств района.

Определить наличие фондов в союзе крестьянских хозяйств и провести распределение по хозяйствам.

На период полевых работ (сев, покос, уборка урожая) оказывать помощь друг другу, используя всю имеющуюся в союзе технику.

А через три дня появился еще один протокол: «По первому вопросу отчет председателя В. И. Гранкина ввиду неявки его на собрание не состоялся, хотя он был предупрежден, пообещал явиться на собрание. Решение собрания о явке и отчете о проделанной работе перед членами союза игнорировало.

Собрание постановило: избрать нового председателя союза.

Выступил М. Березин: «Я предлагаю избрать председателем союза Ф. Чеснокова. Он очень принципиальный и честный».

Выступил Н. Носков: «Я тоже за Чеснокова. Он понимает в технике, уборка этого пода полностью легла на него плечи».

За кандидатуру Ф. Чеснокова проголосовали все единогласно.

Ввиду отказа В. Гранкина от отчета о своей работе передать все полномочия Ф. Чеснокову.

Протоколы собраний передать в областной союз крестьянских хозяйств.

Выехал всем членам союза 30.09.91 г. в Кемерово и определил наличие флагов, выделенных на крестьянский союз.

Выбрали в тот раз крестьяне нового председателя, однако Федор Чесноков так и остался «рядовым». Как он пояснил, В. Гранкин не согласился с решением собрания, обжаловал его

на уровне области и опять помогать, но, как видим, и председательствует. Ну и здесь не получается. Понадобилось разные мужики, нянько, что люди подобрались разные. Каждый по-своему намерен выжить. Кто, не получая продукции, мечтает сделать себе капитал на перепродаже техники, а кто рассчитывает только на свои силы и крестьянские мозоли.

Все трудности, дряги и проблемы фермеров не могут не беспокоить нас, простых покупателей. То, что сейчас снижается производительность животных, ни для кого не секрет. Сокращается поголовье скота. Заниматься животноводством становится невыгодным ни хозяйствам, ни частникам. А это значит, что сырой жизни на ближайшую перспективу нам с вами ждать нечего. На колхозы и совхозы, которые перед началом весенних полевых работ взялись за реорганизацию, надежды тоже немнога. Есть любопытная информация. Как сообщил заместитель председателя АПО Ю. Достовалов в одной из областных газет, в области осталось более 100 исправных комбайнов 3000, тогда как для нормальной уборки нужно не менее 5000. Поэтому опять будем смотреть, как под снегом останутся неубранные поля. Из-за бескорыстии пойдет очередное сокращение дойного стада и поголовья скота у частников. Можно ли в таких условиях надеяться на лучшее, думайте сами.

Фермеры, попытавшиеся поделить власть в своем небольшом союзе из пяти человек, сегодня, наверное, и сами понимают, что перевыборами председателя они себе не облегчат существование. Нужно полностью менять отношение государства к селянам. Последние заявления правительства России о создании благоприятных условий для развития фермерства вряд ли обнадеживают. На съезде фермеров прозвучали заявления от Р. Хасбулатова о снижении процентов на кредиты, на дотирование из государственного бюджета стоимости сельскохозяйственных машин и ряд других послаблений. Может, если им суждено будет сбыться, хоть немного лучше будет жить нынешнему единоличнику. Так хочется и не этот

всем жить в убытке. Зарекся, что больше поросят держать не будет. Выгоды от них нет. Решил, чтобы хоть получать минимум рентабельности и рассчитаться с долгами по судам, выгоднее всего заняться растениеводством. Цены на зерно и семена растут постоянно. Государством никаким образом пока не регулируются. Здесь можно получить прибыль. Для того, чтобы заняться сельским растениеводством, у Федора возможности есть. До жалований смог приобрести кое-какие трицептные орудия, техника есть. Семена имеются, если нужно будет, то еще докупят.

В своем же хозяйстве будет держать скотину только для семьи, а на продажу — желание пропадло.

Огорчает, что фермеры, которым и так трудно, должны бы вроде крепко держаться друг за друга,

В. ЯЗОВСКИЙ.

А БЕЗ РАДИО НЕЛЬЗЯ

витель, инспектор и заключил, что нужно менять провод. Но такая констатация факта никак не дала. Никто больше не приходил и ничего не делал.. Неужели это мне была дана та-

кая рекомендация? Но я при всем своем желании не смогу произвести замену проводов. Думаю, может быть, через районную базу мне пояснят, что я должен предпринять еще ли что работникам линейного

цеха, чтобы инженер-электрик радио запортило радио. Хочется верить в порядонность людей.

М. СИДЬКО,
участник войны,
житель улицы
Николаевской, 12.

И АБОРТЫ БУДУТ ПЛАТНЫМИ

Когда иной раз мы выражаем свою раздражение по поводу медицинской помощи в нашем здравоохранении, то не всегда понимаем, в каком бедственном положении сейчас находится медицина. Дефицит лекарств, медицинского оборудования, низкая заработная плата медиков — все это, безусловно, сказывается на уровне медицинского обслуживания. Правительство России разработало программу выхода медицины из бедственного положения. Одним из путей выхода из кризиса должна стать страховая медицина. Суть ее заключается в том, что определенные суммы будут перениматься на каждого работающего на предприятиях, в организациях за счет страховой медицины. Также предусматривается и индивидуальное страхование больных. Пока наша область, одна из первых в России пытается перейти на страховую медицину. Шаг этот непростой, не всегда он воспринимается населением однозначно. Однако, как утверждают медики, только страховая медицина может вывести из кризиса наше нищее здравоохранение и оказать должное внимание больным, нуждающимся в помощи. Пока о страховой медицине мы только больше говорим. И до того времени, как она начнет применяться на деле, наши медики вынуждены сами думать о том, как им укрепить материальную базу здравоохранения и позаботиться о своем материальном благополучии. В период, когда здравоохранение готовится перейти к медицинскому страхованию, медики вынуждены начать зарабатывать средства сами. Для этого в больницах района стали оказываться платные услуги. Как нам сообщил врач В. П. Котов, платные услуги оказываются в стоматологическом отделении, детской консультации, кабинетах массажа, лазеротерапии, иглорефлексотерапии, невролога. Платными будут и услуги гинекологической помощи, такие, как медицинские аборты, введение спиралей и некоторые другие. На платные услуги уже кроме нашего района чуть раньше перешли в других городах и районах области. Деньги, полученные от платных услуг, будут распределены следующим образом: 50 процентов уйдет на развитие здравоохранения, а 50 процентов — на оплату медикам. Эти меры призваны улучшить положение в здравоохранении района и должны насыщением района восприниматься как вынужденные. Они призваны спасти гибнущее здравоохранение.

В. МУЗЫКА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

По 20 рублей мыло не продавали

В заметке пенсионера П. Данильяна «А просвета нет» (№ 21 от 20 февраля) говорится о том, что «в упаковке до 6 февраля цена на универсальный туалетного мыла стоимостью 2 рубля 90 копеек, а с печаткой реализовано не 8 февраля — уже 20 рублей». Было.

Почем нынче дровушки?

Машина дров для населения (торговая надбавка). В результате мы имеем цену в 51 рубль 53 копейки за центнер. Проверкой установлено, что машины дров в АО «Яйлес» они идут как дровяные лесоматериалы, а машины дров для членов трудового коллектива цена машин дров для членов трудового коллектива установлена более низкая. Также пытаются распространяться на деревни, которые по спискам, представленным районным советом ветеранов, могут выпустить машину дров за 31 рубль 50 копеек. Стоимость выписки машины дров с доставкой — 40 рублей 26 копеек, плюс 31 рубль 50 копеек. Главный инспектор по контролю за ценами администрации района,

Ф. ГОЛУБЕВА,

ПОНЕДЕЛЬНИК

2 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
8.30 Программа передач.
8.35 Мультфильмы.
9.15 Книжный двор.
10.05 «Ва-банк-2, или Ответный удар». Художественный фильм.
11.30 Фильм-концерт.
12.00—12.20 Новости.
15.20 Это было, было.

- 15.40 Телемикст.
16.25 Благотворительный концерт.
17.00 Новости.
17.20 Продолжение благотворительного концерта.
19.45 Мультфильм.
20.00 Международный телемарафон «Солдаты XX века против войны». В перерывах (20.45) — «Спокойной ночи, малыши!» и (21.00) — Новости.

- С 00.02 до 01.19 — перерывы.
01.20 Концерт.
01.40 — 02.15 Футбольное обозрение.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
9.20 Итальянский язык.
9.50 Досуг.
10.05 Детский час.
11.05 «Деревенская свадьба». Фольклорная программа.

- 11.35 «И остави нам долги наши...».
12.20 Наш сад.
12.50 Лицом к России.
13.10 Досуг.
13.25 ТИНКО.
13.40 Музыкальная программа.
14.05 Международный телемарафон.
18.00 Лицом к России.
18.15 Реклама.

Телевидение

- 18.20 Международный телемарафон (продолжение).
18.45 «Авось».
19.45 Шанс.
20.00 «Вести».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 «Пульс».
- 21.00 «Авось».
23.10 Пятое колесо.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.30 Международный телемарафон (продолжение).
01.55—02.50 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

ВТОРНИК

3 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
8.30 Программа передач.
8.35 Мультфильм.
9.05 Фильм — детям. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 1-я серия.
10.10 Концерт.
10.25 Футбольное обозрение.
10.55 Творческий портрет Марлены Хуциева.
12.00 Новости.

- 12.20 Программа передач.
12.25 Ритмическая гимнастика.
12.55 Экология. Общество. Человек.
13.25 Мир денег Адама Смита.
13.55 Блокнот.
14.00 Вам это нужно?
14.10 Торговый ряд.
14.25 Кумиры нашей молодости.
14.45 «Хуанита ля Лярга». Художественный телевизионный фильм.
16.50 Вместе с чемпионами.

- 17.05 Мультфильм.
17.20 К итогам Международного телемарафона.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 Авторское телевидение.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Творческий портрет Марлены Хуциева.
22.30 «Леди Макбет Мценского уезда». Художественный фильм.
16.50 Вместе с чемпионами.

- С 00.01—до 01.20 — перерывы.
01.20 В мире моторов.
01.50—03.55 «Хуанита ля Лярга». Художественный телевизионный фильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Французский язык. 1-й год обучения.
8.50 Досуг.
9.05 французский язык, 2-й год обучения.
9.35 Детский час.
10.35—11.35 XX век в кадре и за кадром.

- 13.35 Пятое колесо.
15.20 Крестьянское подворье.
15.45 Приватизация по-российски.
16.00 Судьба беженцев России.
16.15 «Простор» плюс.
16.45 Осень жизни.
17.00 Международный турнир по вольной борьбе.
17.45 ТИНКО.
18.00 Предпринимательство и традиции.
18.15 Христианская программа.
- 18.45 Досуг.
19.00 «Россия и мир».
19.30 Радение о культуре славянской.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 «Пульс».
21.00 «ЭВО».
21.45 «Английский юмор».
22.20 Рок-группа «Ва-банк».
23.25 Петербургский миф.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—00.25 Реклама.

СРЕДА

4 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
8.30 Программа передач.
8.35 Мультфильм.
9.10 Фильм — детям. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 2-я серия.
10.15 Вместе с чемпионами.
10.30 Фильм-концерт.
11.15 «Служебные муз не тают сути...».
12.00 Новости.

- 12.20 Программа передач.
12.25 «Очевидное-невероятное».
13.05 Помоги себе сам.
13.35 «Как добиться успеха».
13.50 Концерт.
14.05 Блокнот.
14.10 Телемикст.
14.45 «Милосердие и надежда». Документальный фильм.
15.15 «Единственный мужчина». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
16.20 Детский музклуб.

- 16.50 Мультфильмы.
17.20 Хоккей. Чемпионат СНГ, ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й период.
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 Премьера рубрики «Максима».
18.55 О бедной деревне замовите слово.
19.40 «Кин-дза-дза». Художественный фильм. 1-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

- 21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 «Кин-дза-дза». Художественный фильм. 2-я серия.
22.30 Вечернее музыкальное кафе «Отражение».
23.50 Мультфильмы.
С 00.00 до 01.21 — перерывы.
1.25 50×50. Телешоу.
01.55 Чемпионат и кубок СНГ по спортивной гимнастике.
02.25—03.30 Единственный мужчина». Художественный

- телевизионный фильм. 1-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Немецкий язык. 1-й год обучения.
8.50 Досуг.
9.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
9.35 Российский бизнесмен-91.
11.55 Без ретуши.
12.55 «Рейн и Волга глазами молодых».
17.45 Телеобозрение «Дальний Восток».
- 18.30 «Тусовка: биржевой вариант».
18.55 Приватизация по-российски.
19.10 Мультфильм.
19.25 С днем рождения, «Фаэтон».
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 Шаг за горизонт.
22.40 Прошу слова.
22.55 Концерт.
23.55 Реклама.
00.00—00.20 «Вести».

ЧЕТВЕРГ

5 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
8.30 Программа передач.
8.35 Мультфильм.
8.55 Детский музклуб.
9.25 «Азилта, не приставай к мужчинам». Художественный фильм.
10.50 Фильм-концерт.
11.30 «Исход». Документ-

- тельный фильм.
12.00 Новости.
12.20 В мире животных.
13.05 Человек и закон.
13.45 Фермата.
14.15 Телемикст.
15.00 Сегодня и тогда.
15.30 «Единственный мужчина». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
16.40 Фильм — детям. «Электронная бабушка».
17.45 «Чао, Буйнов, чао».
18.00 Новости.
18.20 Программа передач.

- 18.25 «Кенес Жандыбаев, реформатор».
18.40 «...До 16 и старше».
19.20 «Аэлита, не приставай к мужчинам». Художественный фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Черный ящик.
22.05 Фермата.
22.35 «Былое».
23.30 Концерт.
С 23.59 до 01.22 — перерывы.

- 01.25 «Вид» представляет.
01.55 Международный турнир по фуллконтакт караат и кикбоксингу.
02.40—03.55 Единственный мужчина». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Испанский язык. 1-й год обучения.
8.50 Досуг.
9.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

- 9.35 Детский час.
10.35 Концерт.
10.50 «Кто знает — вечность или миг».
11.35 «Футбол сквозь годы».
12.20 Совершенно секретно.
13.10 Ляпсус.
13.50—14.05 Телевизионный фильм.
16.30 Досуг.
16.45 «Во имя сына».
17.25 Сны об Израиле.
18.15 ТИНКО.
18.30 На сессии ВС Российской Федерации.
- 19.00 Встречи.
19.10 Хозяин.
20.00 «Вести».
20.20 Реклама.
20.25 Праздник каждый день.
20.30 «Пульс».
21.00 Выступление председателя областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеева.
23.10 Пятое колесо.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—00.25 Реклама.

ПЯТНИЦА

6 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро».
8. Программа передач.
8.35 Мультфильмы.
9.15 «...До 16 и старше».
9.55 Фильм-концерт.
10.30 «Кто есть кто».
11.15 Это вы можете.
12.00 Новости.
12.20 Программа передач.
12.25 «Клуб путешественни-

- ков».
13.25 Солнцеворот.
14.00 Мультфильм.
14.15 Блокнот.
14.20 Бридж.
14.45 Бизнес-класс.
15.00 «Фигуристка». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
16.40 Что означают ваши имена?
17.03 Бисириует камерный оркестр «Виртуозы» Москвы.
18.00 Новости.

- 18.20 Программа передач.
18.25 Мультфильм.
18.40 Человек и закон.
19.20 «Моя семья и другие животные». Художественный фильм.
19.50 «Вид» представляет: «Поле чудес».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 «Вид» представляет: «Поле чудес».
С 23.59 до 01.23 — перерывы.

- 01.25 «Вид» представляет.
02.05 ИТПО «Астра» представляет...
03.05—04.50 «Фигуристка». Художественный телевизионный фильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
9.20 Английский язык. 1-й год обучения.
9.50 Досуг.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.

- год обучения.
10.35 «Бурда моден» предлагает.
11.05 Российский бизнесмен-91.
13.25 Крестьянский вопрос.
13.45 Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Барселона» (Испания).
15.15—15.30 10 минут лицом к проблемам.
16.40 Как поживаешь, Уфа?
17.10 «Простор» плюс.
- 17.40 ТИНКО.
17.55 Параллельные миры.
18.25 Концерт.
19.10 Телесалон.
20.00 «Вести».
20.20 Встречи.
20.30 «Пульс».
21.15 Девятая муз.
22.15 «За прекрасных дам». Кинокомедия.
23.25 Маски-шоу.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—01.30 Тишина № 9.

СУББОТА

7 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 Субботнее утро делового человека.
8.30 Мультфильм.
8.40 ТВ «Нева» представляет.
9.00 Все любят цирк.
9.45 Утренняя музыкальная программа.
10.15 Центр.

- 10.55 Предприниматель.
11.45 ЭХ.
12.00 Институт человека.
12.40 Музикальный киоск.
13.10 Под знаком «Пи».
14.00 Новости.
14.20 Программа передач.
14.25 «Мужчина моих грехов». Сергей Столяров.
15.25 «Гончар и горшок». Художественный телевизионный фильм.
16.55 Красный квадрат.
17.35 Мультфильм.

- 18.00 Концерт.
18.15 «Восемь девок — один я».
18.45 Счастливый случай.
19.45 «Золушка-80». Художественный телевизионный фильм. 1-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 «Золушка-80». Художественный телевизионный фильм. 2-я серия.
22.45 Программа передач.

- 22.25 До и после полуночи. С 23.58 до 01.25 — перерывы.
01.25 До и после полуночи. 02.55—03.30 Любовь с первого взгляда. День первый.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Родники.
8.55 Баскетбольное обозрение НБА.
9.25 Фольклорная программа «Праздник».
9.55 Супербабушка-91.

- 11.00 «Плюс одиннадцать».
13.00 Пилигрим.
14.05 Дом на Чистых прудах.
15.35 Петербургские могилы.
16.05 Детективная история о третьековских шедеврах.
16.25 Лясы.
17.05 М-трест.
17.35 Что значит «Ив Роше»?
18.00 Мультфильм.
18.30 Познер и Донахью.
19.25 На сессии ВС Российской Федерации.
- 19.55 Реклама.
20.00 «Вести».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 Театральный разъезд.
21.45 Мадемузель Натали. Развлекательная программа.
22.45 «Бизнес МН» представляет.
22.55 Рок-кафе.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—00.25 Реклама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 Тираж «Спортлото».
8.45 Спорт для всех.
9.15 С утра пораньше.
9.55 Возможно все.
10.25 Фестиваль телепрограмм.
11.05 Утренняя звезда.
11.55 Суперледи.
12.25 Лимпопо.
12.55 Минуты поэзии.

- 13.10 Марафон-15.
14.00 Новости.
14.20 Программа передач.
14.25 «Б



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На четверть миллиона рублей скопилось чеков «Урожай-90» и «Урожай-91» в сейфах одного только колхоза имени Свердлова Долматовского района. Товаров для их обеспечения все еще нет.

Это хозяйство получает неплохой урожай зерновых, работает стабильно при рентабельности до 40 процентов. Минувшей осенью прибыль составила более 1 миллиона рублей. Поверив обещаниям правительства, часть зерна сдали в обмен

на чеки, надеясь получить дефицитные товары, но увы... У некоторых колхозников этих, не имеющих ныне цены бумажек, скопилось на сумму до 2–3 тысяч рублей, а купить на них ничего.

На снимках: не широкий выбор товара в местном магазине;

колхозный барометр показывает плохую «погоду».

Фото В. Бушухина. (ИТАР-ТАСС).

ИЗ НАДЁЖНЫХ ГАРАЖЕЙ НЕ ВОРУЮТ

В прошлом 1991 году был допущен рост краж и угонов автотранспортных средств на 24 процента. Совершено 11 угонов и 12 краж в районе. Разумом плюют также мотоциклы и автомобили, которые владельцы оставляют во дворах, и даже в гаражах. Снимают части двигателя, авторезину, другие дефицитные части. Основная причина — это халатное отношение к транспорту. Часто гаражи, где стоит транспорт, не закрываются на добротные запоры. К примеру, в п. Медведчиково у владельца похищен со двора мотоблок — доступ был свободным. А у гражданина Шамова был угнан мотоцикл марки «Минск» в с. Емельяновка. В ночь с 2 на 3 октября со двора был похищен мотоцикл «Восход-3М», принадлежащий гражданину Журавлеву. В с. Улановка был угнан автомобиль «Жигули» 15 сентября 1991 года и разукомплектован. 30 сентября во дворе одного из домов по ул. Анжерской в р. п. Яв в вечернее время у гражданина Анисимова с автомобиля «Жигули» было снято лобовое стекло.

В хозяйствах, где имеются сторожа и хорошие запоры, краж и угонов в последние годы нет, а где нет сторожей и в вечернее время гаражи не закрываются, в этих хозяйствах

систематически крадут и угоняют транспорт. К примеру, в селе «Емельяновский» гражданин Гарин угнал автомобиль марки ГАЗ-53 и разбил его. В с. Щербиновке из гаража гражданин Жерлицын В. А. угнал трактор МТЗ-82. Жерлицын был в нетрезвом состоянии. В совхозе «Чинадейский» гражданин Жучков С. В. угнал молоковоз. Причина одна — свободный доступ к технике.

1992 год только начался, а уже зарегистрированы одна кража и один угон. Кража произошла в селе Судженка с 16 на 19 января. Неизвестными лицами из гаража Чернова было

похищено лобовое и заднее стекла от автомобиля марки «Жигули». 23 января 1992 года Тихонов А. Г. от гостиницы по ул. Школьной, п. Яв угнал мотоцикл марки «ИЖ-Ю».

Совет владельцам личного и государственного транспорта: на всех транспортных средствах поставьте противугонные средства, не оставляйте без присмотра транспорт, гаражи должны иметь хорошие запоры. Из надежных гаражей транспорт угонять не будут.

В. ВЯТКИН,
начальник ГАИ,

ПОБЕДИТЕЛЯ ЖДЁТ ПРИЗ

Поголовная страсть южноафриканцев к решению кроссвордов общеизвестна. Зулусская организация «Инката» решила использовать ее во благо беспризорных детей. Суть идеи такова. Раз в месяц специальная команда будет составлять огромный крос-

сврд почти из тысячи слов. Его стоимость — в зависимости от щедрости любителя «крестословицы» — составит от 5 до 50 randов. Продавать кроссворды, напечатанные на листах газетного формата, предстоит самим беспризорникам на перекрестках улиц горо-

да ЮАР и ездить сквозь магистралей. Тот, кому удастся быстрее всех решить суперголоволомку, получит приз в миллион randов (330 тыс. долларов). Оставшиеся средства пойдут на финансирование детского фонда.

КАК ВОСПИТАТЬ СВОЁ ДУХОВНОЕ „Я“

В прошлом году в концерт зодиака прошла подпись книга Е. И. Рерих «Агни Йога». Этот труд Е. И. Рериха является руководством к теории духовного учения. Впервые в нашей стране издано в полном составе книга Е. И. Рериха. В 1926 году Рерих привезли в Москву письмо гималайских Махатм с предложением о сотрудничестве и поручили индийской земли на могилу Ленина. Они тогда предложили нашему новому правительству теорию духовного социализма — учение живой этики. Но помочь было отвергнуто. Е. И. Рерих тогда сказала, что «духовчество только дляступит» — путем духовной эволюции или путем крахоматической депрессии. И сейчас уже можно видеть, что человечество идет вторым путем. Особенно в нашей стране. И что характерно для нашего времени? Это небывалое попрание духовных основ и падение нравственности. Взять любую проблему — экология и преступность, национальные войны и наркомании. В 30-е годы разрушены храмы. У людей не стало никаких идеалов. За это сейчас приходится платить по самому скрупулезному счету.

Е. И. Рерих говорила, что образование и воспитание — есть главная задача любого государства. Ее слова: «Понятие плавающее правительство не существует, а учреждений не существует

— это искусство строить свою жизнь. Учение Е. И. Рерих в ее произведениях направлено именно на эти задачи. В 1989 году в журнале «Сибирские огни» были напечатаны ее письма. Еще в 30-е годы она предсказала о катаклизмах, которые совершились и совершаются в Армении и других местах. В своих письмах она предрекала: «Конечно, нельзя умалчивать о предстоящих частичных катастрофах, которые тем грознее и опаснее будут, чем больше будет человечество насыщаться ненавистью, алчностью, нетерпимостью и всякими отрицаниями, и час не за горами, но не так уже и близко, и многие дети успеют засориться, но столетие еще не успеет закончиться». 60 лет назад сказали эти слова. Она как будто в воду смотрела и видела, чем закончится столетие. Но никто не прислушался к этим пророчествам. И вот сейчас конец столетия, и то, что предсказала Е. И. Рерих, налицо, все это мы имеем в нашей жизни. Она писала:

«Мои друзья, личные дела не должны Окращивать вашу ауру, Не умоляйте значения того, чего не ведаете. Считают нужным и неизбежным подъемы и упадок силы. Мудрости голос откроет

двери неизвестного. Любите друг друга — жутко разединение, Идите, учите, пропитите руку помощи друг другу». В основе «Агни йоги» лежат определенные законы. Их много. Но основных три, это: закон свободной воли, закон кармы (кармой можно назвать всю совокупность деятельности человека по отношению себе подобных и всего мира, освободить себя от цепей кармы, нужно уничтожить свой эгоизм, свою самость, стать сверхличным) и закон реинкарнации (то есть, перевоплощение души). Многое говорится в «Агни йоге» и о технической энергии.

«Техническая энергия есть всенапомощная энергия», — говорит Е. И., — так как она будет соптаться со всеми проявлениями жизни. Она лежит как в основе движения миров в Космосе, так и в основе высшей нервной деятельности человека». И это мы ощущаем на себе. Часть книги «Агни йога» печатались в журналах «Москва», «Превозь и культура», «Наука и религия».

На страницах Агни йоги масса практических советов учителям, врачам и другим людям.

Постарайтесь познакомиться с книгами Е. И. Рерих.

А. СУРНАКОВА,
миссионерка.

МЕРКЛЕБЕН (ТЮРИНГИЯ). К промышленному производству обратил свои взоры первый сельскохозяйственный кооператив Восточной Германии, основанный здесь в 1951 году. После перемен 1989 года это хозяйство также стало первым, создавшим избежание возможного краха и безработицы фирму с ограниченной ответственностью под названием «Мега пласт». 72 члена бывшего кооператива изготавливают ныне из синтетического материала всегда и всем нужные рамы и двери.

На снимках: только вот эти симпатичные животные, отлитые в металле, напоминают теперь «предметы» нового предприятия; нашел себе дело и бывший



механик Руди Людвиг. Ему еще далеко до пенсионного возраста.

Фото Центральбы

— ТАС

СПАСЁМ НАШИХ ДЕТЕЙ

«Нюхание эрозолей, клея и газа убивает больше 500 детей в год. Не допустите того, чтобы следующей жертвой стал ваш ребёнок». Этим рекламным объявлением, показанным вчера по британскому телевидению, правительство начало новую кампанию борьбы с набирающим силу социальным злом.

Согласно официальной статистике, в 1990 году в Великобритании от нюхания бытовых химических препаратов погибли 145 детей. Это рекордно высокий уровень.

На настоящую кампанию правительство выделило 1,4 млн. фунтов стерлингов. Она рассчитана прежде всего на то, чтобы привлечь внимание родителей к опасности, угрожающей их детям, подсказать им, что слышать делать, когда они выяснят, что дети пристрастились к этой опасной разновидности наркомании, особенно коварной темы, что ее жертвами становятся главным образом новички — те, кто впервые пробует испытать необычные ощущения.

«Сельская жизнь» — ИТАР-ТАСС.

Продается дом по улице Октябрьской, 26.